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دبير رياضي : عادل آخكندي

 پايه يازدهم رشته تجربي 2كار رياضي  هوزج

  فصل دوم (هندسه) 2
سانتي متر مفروض است. نقطه اي روي صفحه پيدا كنيد كه فاصله  6به طول  ܤܣدر شكل رو به رو پاره خط  – 29

  سانتي متر باشد. سوال چند جواب دارد؟ 3برابر  ܤسانتي متر و فاصله اش از  4برابر  ܣاش از 

  

  

  

شكل روبه رو خط  -30 صله  ܣو نقطه ي  1݀در  ست. نقطه اي روي  4به فا صفحه پيدا سانتي متر از آن مفروض ا
  سانتي متر باشد. سوال چند جواب دارد؟ 5برابر   ܣو از نقطة  ݀كنيد كه فاصله اش از خط 

  

  

 

 

شكل با اضلاع  ܥܤܣمثلث  – 31 سانتي متر مفروض است..نقطه اي پيدا كنيد كه فاصله اش از 	4	و	4	و	3	مطابق 
  سانتي متر باشد. مساله چند جواب دارد؟1( يا امتداد آنها ) برابر  ܥܣو  ܤܣضلع 

 

  

  

 

صلة  ܣو نقطه ي  1݀خط  – 32 صله اش از  2به فا ست.تنها يك نقطه وجود دارد كه فا سانتي متر از آن مفروض ا
  را پيدا كنيد. (مساله چند جواب دارد؟) ݈است. اندازه  ݈برابر  ܣو از نقطة  ݀خط 

ܤ ܣ

݀1 

 ܣ

4 

 ܣ

 ܤ

 ܥ

4 

3 
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دبير رياضي : عادل آخكندي

 پايه يازدهم رشته تجربي 2كار رياضي  هوزج

  

  

  مثلثي با اضلاع زير را رسم كنيد. كدام يك از موارد زير جواب ندارد؟ – 33

ܤܣالف )  ൌ ܥܣ													و											3 ൌ ܥܤ											و											4 ൌ 5  

 

ܤܣب )  ൌ ܥܣ													و											8 ൌ ܥܤ													و											3 ൌ 4  

 

  سانتي متر رسم كنيد. 3يك مثلث متساوي الاضلاع به ضلع  – 34

  

  

  سانتي متر رسم كنيد. 7و قطر  4و  6متوازي الاضلاعي با اضلاع  – 35

  

  

  سانتي متر رسم كنيد. 4و 6يك مستطيل با اضلاع  -36

  

  

  سانتي متر رسم كنيد. 6و قطر  5يك لوزي با طول ضلع  – 37

  

  

  يك پاره خط را توضيح دهيد. طريقة رسم عمود منصف – 38

  

݀1 

 ܣ
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دبير رياضي : عادل آخكندي

 پايه يازدهم رشته تجربي 2كار رياضي  هوزج

  سامتي متر رسم كنيد. 6و قطر  5يك لوزي با طول ضلع  – 39

  

  

  طريقة رسم نيمساز را توضيح دهيد. -40

  

  

  طريقة رسم خط عمود بر يك خط از يك نقطه روي آن را توضيح دهيد. – 41

  

  

  طريقة رسم خط عمود بر يك خط از يك نقطه غير واقع بر آن را توضيح دهيد. -42

  

  

  طريقة رسم خط موازي با يك خط از يك نقطه غير واقع بر آن را توضيح دهيد. – 43

  

  

ثابت كنيد عمود منصف هاي هر مثلث همرس اند.خاصيت نقطه همرسي عمودمنصف هاي مثلث چيست؟ اگر  – 44
سبت به اين داير سم كنيم. دو راس  ديگر ن صله اش تا يك راس، يك دايره ر شعاع  فا ونه ه چگبه مركز اين نقطه و 

  اند؟

  

  

ست؟ اگر به مركز  – 45 سازهاي مثلث چي سي نيم صيت نقطة همر سازهاي هر مثلث همرس اند. خا ثابت كنيد نيم
  اين نقطه و شعاع فاصله اش تا يك ضلع ، يك دايره رسم كنيم. دو ضلع ديگر نسبت به اين دايره چگونه اند؟
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دبير رياضي : عادل آخكندي

 پايه يازدهم رشته تجربي 2كار رياضي  هوزج

ضلاع  -46 صف ا ضلعي رو به رو اگر عمود من شند.  ܱدر نقطة  ܦܥ	و	ܥܤ	و	ܤܣدر چهار همرس با
  مي گذرد. ܱهم از نقطة  ܦܣثابت كنيد عمودمنصف ضلع 

شعاع  ܱاگر دايره اي به مركز  سبت به اين دايره  ܣܱو به  ضلعي ن سه راس ديگر چهار  سم كنيم.  ر
  چه وضعيتي دارند؟

  

  

  سانتي متر از آن مفروض اند. 4به فاصلة  ܣو نقطة  ݀خط  – 47

سانتي  6و طول ساقش  ܣو رأسش روي نقطة  ݀	) مثلث متساوي الساقيني رسم كنيد كه قاعده اش روي خطالف 
  متر باشد.

  

  باشد. ݀سانتي متر و روي خط  6و قاعده اش برابر  ܣب ) مثلث متساوي الساقيني رسم كنيد كه رأسش نقطة 

  

سم كنيد كه قاعده اش روي خط ج ) ساقيني ر ساوي ال سش روي نقطة  ݀	مثلث مت ساحتش  ܣو رأ سانتي  20و م
  متر مربع باشد.

  

  استدلال استقرايي را تعريف كنيد .  -48

  

  

  استدلال استنتاجي را تعريف كنيد .  -49

  

  عكس قضيه هاي زير را بنويسيد .  -50

  است . 5مضرب   ݊باشد ، آن گاه  5مضرب  2݊الف) اگر 
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دبير رياضي : عادل آخكندي

 پايه يازدهم رشته تجربي 2كار رياضي  هوزج

  برابر باشند، آن گاه مثلث قائم الزاويه است .ب) اگر مجموع دو زاويه از مثلثي با زاويه سوم 

  

  پ) در يك مستطيل، قطرها با هم برابرند . 

  

  ت) در مثلث قائم الزاويه نقطه همرسي عمودمنصف ها وسط وتر مثلث است .

  

  ث) اگر در يك مثلث مجموع هر دو زاويه از زاويه سوم كوچك تر باشد، تمام زاويه هاي مثلث حاده است .

  

  ردن هر كدام از حكم هاي كلي زير يك مثال نقض بياوريد .براي رد ك -51

  الف) هر چهار ضلعي كه قطرهايش بر هم عمود باشند ، مربع است .

  

  ب) مربع يك عدد حقيقي بزرگ تر يا مساوي آن عدد است .

  

  پ) در يك مثلث قائم الزاويه هر ضلع از نصف دو ضلع ديگر بزرگ تر است .

  

  عدد مركب است .ت) مجموع دو عدد اول، يك 

  

  ث) در مثلث ، اندازه ي هر ضلع از اندازه ي هر ارتفاع كوچك تر است .

  

  ج) مساحت هر مثلث از محيط آن بزرگ تر است .

  



  

  آموزشگاه علمي آينده سازان                                                                        هندسه :  ومد فصل 

 

      16 

 

دبير رياضي : عادل آخكندي

 پايه يازدهم رشته تجربي 2كار رياضي  هوزج

ݔچ)  ൒ 0			 ⇒ ݔ√		 ൑   ݔ

  

,ܽح)  ܾ ∈ ܴ				 ⇒ √ܾܽ ൌ √ܽ√ܾ  

  

௔در هر كدام از موارد زير نسبت  -52

௕
 را با استفاده از خواص تناسب پيدا كنيد . 

ሻالف ܽ ൅ 15
2ܽ ൅ 10 ൌ

ܾ ൅ 21
2ܾ ൅ 14 ሻب																																

ܽ ൅ 6
ܾ ൅ 15 ൌ

3ܽ ൅ 2
3ܾ ൅ 5 

  

  

ܤܣدر مثلث قائم الزاويه مقابل ثابت كنيد :                 -53 ൈ ܥܣ ൌ ܪܣ ൈ   ܥܤ

  

 

ضلاع قائمه  -54 ست . اندازه ي  12و  5در يك مثلث قائم الزاويه اندازه ا سانتي متر ا
  ارتفاع وارد بر وتر مثلث را پيدا كنيد .

  

 

஺ௌ، ثابت كنيد ܥܦ‖ܶܵ‖ܤܣدر ذوزنقه روبرو  -55

ௌ஽
ൌ

஻்

்஼
 .  
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دبير رياضي : عادل آخكندي

 پايه يازدهم رشته تجربي 2كار رياضي  هوزج

شده را پيدا كنيد . ( اين مقدارها با حروف  -56 سته  شكل هاي زير ، مقدارهاي خوا شخص  ݊و  ݉و  ݕو  ݔدر  م
   شده اند .)

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

஺ாو  ܦܥ‖ܨܧ‖ܤܣدر ذوزنقه ي روبرو  -57

ா஽
ൌ ست . اگر  ܭ ܤܣا ൌ ܦܥو  ݉ ൌ شد ، اندازه  ݊ را بر  ܨܧبا

  پيدا كنيد . ݊و  ݉حسب 

  

  

  

  

  با برهان خلف ثابت كنيد از يك نقطة غير واقع بر يك خط نمي توان بيش از يك خط بر آن عمود كرد . -58
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دبير رياضي : عادل آخكندي

 پايه يازدهم رشته تجربي 2كار رياضي  هوزج

ܤܣداشته باشيم  ܥܤܣبا برهان خلف ثابت كنيد اگر در مثلث  -59 ് ෠ܤآن گاه  ܥܣ ്   . መܥ

  

  

  با برهان خلف ثابت كنيد اگر خطي ، يكي از دو خط موازي را قطع كند ، ديگري را نيز قطع خواهد كرد . -60

  

  

  در هر كدام از قسمت ها ، مقادير خواسته شده را پيدا كنيد . -61
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دبير رياضي : عادل آخكندي

 پايه يازدهم رشته تجربي 2كار رياضي  هوزج

  ئم الزاويه ي رو به رو ثابت كنيد :در مثلث قا -62

2ܤܣ ൌ ܪܤ ൈ   ܥܤ
2ܥܣ ൌ ܪܥ ൈ  ܥܤ

  

 

 در مثلث قائم الزاويه ي رو به رو ثابت كنيد : -63

2ܪܣ ൌ ܪܤ ൈ  ܥܪ
  

  

  

  در مثلث قائم الزاويه قبل ثابت كنيد : -64

ܤܣ ൈ ܥܣ ൌ ܪܣ ൈ  ܥܤ
  

  

  درستي رابطه فيثاغورس را در مثلث قائم الزاويه ثابت كنيد. -65

  

 

  در هر كدام از مثلث هاي قائم الزاويه زير موارد خواسته شده را پيدا كنيد . -66
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دبير رياضي : عادل آخكندي

 پايه يازدهم رشته تجربي 2كار رياضي  هوزج

  

  

  

  

سپس ارتفاع  ܪܣارتفاع  ܥܤܣدر مثلث قائم الزاويه ي  -67 سم مي كنيم.  سم مي  ܤܪܣاز مثلث  ᇱܪܪرا ر را ر
  كنيم. 

  متشابه اند .  ܥܤܣو مثلث  ܪᇱܪܤالف) ثابت كنيد مثلث 

ܤܣب) اگر  ൌ ܥܣو  5ܿ݉ ൌ را  ᇱܪܤباشـــند، اندازه ي  12ܿ݉
  پيدا كنيد . 

  

  

  

  

به رو  -68 ـــتطيل رو  ܤܣدر مس ൌ ـــت . از نقطه   8ܿ݉ ـــم مي كنيم. اگر   ܦܤرا بر خط   ܪܣعمود   ܣاس رس

ܪܦ ൌ
18
5   باشد، اندازه ي قطر مستطيل و اندازه ي عرض مستطيل را پيدا كنيد. ݉ܿ
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دبير رياضي : عادل آخكندي

 پايه يازدهم رشته تجربي 2كار رياضي  هوزج

شكل رو به -69 سايه يك ديوار  30رو ارتفاع نورافكن  در  صله ي نقطه ي  4متري برابر  2متر و  ست . فا تا  ܣمتر ا
  چقدر است؟ ܪ

  

  

  

  متشابه اند . ܭبا نسبت  ܲܰܯو  ܥܤܣدر شكل رو به رو دو مثلث  -70

஺஻يعني 

ெே
ൌ

஺஼

ெ௉
ൌ

஻஼

ே௉
ൌ   . ܭ

  

شابه است، يعني  ܳܯو  ܪܣالف) ثابت كنيد نسبت دو ارتفاع  برابر نسبت ت
஺ு

ெொ
ൌ   . ܭ

  ب) نسبت مساحت هاي دو مثلث را پيدا كنيد.

  

  پ) نسبت محيط هاي دو مثلث را پيدا كنيد .

  

 

  است . ܥܤ‖ܰܯدر مثلث قائم الزاويه ي رو به رو  -71

  را پيدا كنيد .  ܥܤܣالف) مساحت مثلث 

  را پيدا كنيد . ܰܯܣب) محيط مثلث 

  را پيدا كنيد . ܤܥܰܯساحت ذوزنقه ي پ) م

  

  


